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Bài 1 (2,5 điểm)
1. (1,5 điểm)

a) CH3-C≡CH + HBr (dư) 
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 CH3CBr2CH3
b) C2H2 + Br2 
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c) C2H5ONa + H2O 
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 C2H5OH + NaOH







d) Không xảy ra. 
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e) C6H5CH2Br  + KOH 
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 C6H5CH2OH + KBr

f) C6H5-CH=CH2 + H2
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h) CH2OH-CHOH-CH2OH 
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2. (1,0 điểm)
2CH4 
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C2H2  +  H2 
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C2H2 + H2O 
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             (Y)                           (D)

CH3CHO + H2 
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2C2H5OH 
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C2H5OH 
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Bài 2 (2,0 điểm)

1. (0,75 điểm)

CH3CH2CH2CH2OH, (CH3)2CHCH2OH, CH3CH2CH(CH3)OH, (CH3)3CHOH
(0,5 điểm)

CH3CH2CH2OCH3, (CH3)2CHOCH3, CH3CH2OCH2CH3 
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2. (0,75 điểm)

a) 1,2-đimetylxiclohexan




b) 1-brombut-1-en-3-in
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c) Hex-2-enđial





d) 2,7,8-trimetylnonan
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c) Spiro [2,3] hexan

d) Bixiclo [2,2,2] oct-2-en
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3. (0,5 điểm)
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Bài 3 (2,0 điểm)

1. (0,5 điểm)

2C6H5CH2OH + 2Na 
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 2C6H5CH2ONa + H2
C6H5CH2OH + CH3COOH  
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2o-H3CC6H4OH + 2Na 
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 2o-H3CC6H4ONa + H2
o-H3CC6H4OH + NaOH 
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2. (0,75 điểm)
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Theo định luật bảo toàn khối lượng, ta có:
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Vì 
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Gọi số mol H2O là x 
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 Số mol CO2 là 2x
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 44.2x + 18x = 4,24 
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 x = 0,04 mol
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 mC + mH = 0,96 + 0,08 = 1,04 gam 
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 D không có oxi.
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 D có công thức: (CH)n 

Theo bài ra, ta có: 13n = 52.2 = 104 
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Vì D chứa vòng benzen và tác dụng được với dung dịch brom 
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 Công thức cấu tạo của D là 
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                             C6H5CH=CH2 + Br2 
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3. (0,5 điểm)
Vancol = 4,6 ml ( 
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   0,08 
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Bài 4 (1,75 điểm)

1. (0,5 điểm)
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(H0pư  = (2EC=O + 2EH-H + 2EC-H (RCHO) + 2EC-H (Ankan) + 2EC-C (RCHO)) 

– (2EC-O + 2EO-H  + 6EC-H (Ankan) + 2EC-C (Ankan))





(0,25 điểm)
= (2.705,2 + 2.430,5 + 2.415,5 + 2.412,6 + 2.350,3) – (2.332,8 + 2.437,6 + 6.412,6 + 2.331,5)

= 2 (705,2 + 430,5 + 415,5 + 350,3) – 2 (332,8 + 437,6 + 2 . 412,6 + 331,5) = - 51,2 (kJ)
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2. (0,5 điểm)
HOCH2-CHO, OHC-CHO, HOCH2-COOH, OHC-COOH, HOOC-COOH


3. (0,75 điểm)

C6H5CH3 + Cl2 
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 C6H5CH2Cl + HCl

C6H5CH2Cl + Mg 
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C6H5CH2CH2CH2OMgCl + HCl 
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 C6H5CH2CH2CH2OH + MgCl2 
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Bài 5 (2,0 điểm)

1. (0,75 điểm)

* Tính axit: II < I < III < IV.







(0,25 điểm)

* Giải thích: Nhóm NO2 là nhóm hút electron mạnh nên làm tăng tính axit, nhóm metyl là nhóm đẩy electron nên làm giảm tính axit, kết quả: II < I < (III, IV). 


(0,25 điểm) 

     Ngoài ra,  p-nitrophenol có nhóm NO2 gây hiệu ứng –I, -C trong khi m-nitrophenol có nhóm NO2 chỉ gây hiệu ứng –I nên nên đồng phân p-nitrophenol có tính axit cao hơn đồng phân m-nitrophenol.   
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2. (0,5 điểm)

Nhiệt hiđro hóa của penta-1,4-đien lớn hơn của penta-1,3-đien; của cis-4,4- đimetylpent-2-en lớn hơn của trans-4,4- đimetylpet-2-en.
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Giải thích: Do penta-1,4-đien kém bền hơn penta-1,3-đien và cis-4,4-đimetylpent-2-en kém bền hơn trans-4,4-đimetylpent-2-en.
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3. (0,75 điểm)


C6H5COO(  +  H2O  
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Ta có: [OH(] = [C6H5COOH] + [H+] 
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 [C6H5COOH] = [OH(] ( [H+] = [OH(] ( 
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Mặt khác: 
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 [OH(] =  1,148.10(7  
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  pOH = 6,94 
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 pH   = 7,06
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Lưu ý:

- Thí sinh có thể giải nhiều cách, nếu đúng vẫn được điểm  tối đa tùy theo điểm của từng câu.

- Nếu thí sinh giải đúng trọn kết quả của một ý theo yêu cầu đề ra thì cho điểm trọn ý mà không cần tính điểm từng bước nhỏ, nếu từng ý giải không hoàn chỉnh, có thể cho một phần của tổng điểm tối đa dành cho ý đó, điểm chiết phải được tổ thống nhất; Điểm toàn bài chính xác đến 0,25 điểm.
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